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Bài 2: Viết Đơn
(HCM)

I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức: Có kiến thức ban đầu về viết đơn xin vào Đội.
2. Kĩ năng: Bước đầu viết được đơn xin vào Đội TNTP Hồ Chí Minh dựa theo

mẫu đơn của bài Đơn xin vào Đội (SGK tr9). Giáo viên yêu cầu tất cả học sinh đọc kĩ
bài Đơn xin vào Đội trước khi học bài Tập làm văn..

3. Thái độ: Yêu thích môn học.
* HCM:

- Chủ đề: Bác Hồ là tấm gương cao cả, suốt đời hy sinh vì tự do, độc lập của
dân tộc, vì hạnh phúc của nhân dân.

- Nội dung: Noi gương tinh thần yêu nước, ý thức công dân của Bác (liên hệ).
II. ĐỒ DÙNG DẠY - HỌC:

1. Giáo viên: Bảng phụ.
2. Học sinh: Đồ dùng học tập.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY - HỌC CHỦ YẾU:
Hoạt động dạy Hoạt động học

1. Hoạt động khởi động (5 phút)
Kiểm tra bài cũ: Gọi 2 học sinh trả lời câu hỏi của
tiết trước.
2. Các hoạt động chính:
a. Hoạt động 1: Giới thiệu bài (1 phút)
Năm nay, các em đã được 9 tuổi, đủ tuổi vào Đội
Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. Để được kết
nạp vào Đội, các em phải cố gắng phấn đấu, phải là
con ngoan, trò giỏi, và một điều không thể thiếu là
em phải viết được đơn xin vào Đội. Bài tập làm văn
hôm nay sẽ hướng dẫn các em biết cách viết đơn xin
vào Đội.
b. Hoạt động 2: Luyện tập (25 phút)
* Mục tiêu: Giúp học sinh làm tốt các bài tập theo
yêu cầu.
* Cách tiến hành:
Bài tập:
- GV đọc yêu cầu bài.
- Hướng dẫn HS cần viết đơn theo mẫu, nhưng có
những nội dung không cần phải viết hoàn toàn theo
mẫu.

-Hát vui.

.
- 2 HS nêu.
- 2 HS lập lại.

1 HS đọc lại,cả lớp đọc thầm.

- HS lắng nghe.
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Phần nào trong đơn cần viết theo mẫu? Mở đầu,đơn
phải viết tên Đội.
Địa điểm, ngày, tháng, năm viết đơn, tên của đơn,…
Tên người hoặc tổ chức nhận đơn. Họ tên, ngày,
tháng, năm sinh của người viết đơn.
Lý do viết đơn, bày tỏ nguyện vọng, lời hứa là
những nội dung không cần viết khuôn mẫu

Ví dụ: Từ lâu em đã mơ ước được đứng trong
hàng ngũ Đội được đeo khăn quàng đỏ trên
vai………………
-Gọi một số HS đọc đơn. Cả lớp và GV nhận xét.

-GV khen ngợi những HS viết được những lá đơn
đúng là của mình.

3. Hoạt động nối tiếp (5 phút):
* HCM: Giáo viên giáo dục học sinh noi gương tinh
thần yêu nước, ý thức công dân của Bác.
- Về xem lại bài, nhớ mẫu đơn, thực hành chính xác
cách trình bày đơn.

- HS viết theo suy nghĩ của mình, không
theo khuôn mẫu.

- HS viết đơn vào vở :
+ Mở đầu viết tên Đội.
+ Địa điểm, ngày, tháng, năm viết đơn.
+ Tên của đơn: Đơn xin vào Đội.
+ Nơi nhận đơn.
+ Người viết đơn tự giới thiệu: tên, ngày,
tháng, năm sinh, lớp, trường.
+ Trình bày lí do, nguyện vọng của người
viết đơn.
+ Lời hứa của người viết đơn khi đạt được
nguyện vọng.
+ Chữ kí, họ tên người viết đơn.


